

畜牧业养殖中疾病预防与治疗探讨

黑龙江省双鸭山市农业农村局 王钦军

摘要: 随着社会经济的不断发展,我国畜牧养殖业发展的速度逐渐加快,对人们的生活活动带来了许多影响。在畜牧养殖活动开展过程中,出现了不同类型的禽畜疾病,数量急剧上升,对畜牧养殖活动带来了许多不利的影响,降低了养殖户的经济收益。基于此,在本次研究中,就结合畜牧养殖中疾病预防与治疗中存在的问题,进行研究讨论,并提出相应的工作建议,加强疾病防治,有效提升养殖户的经济收益。

关键词: 畜牧业养殖; 疾病预防; 治疗; 策略

在畜牧养殖活动开展过程中,一旦出现了疾病,严重危及养殖户的经济效益,并且会造成严重的经济损失,对食品安全还会造成一定影响,危及广大人民群众的切身利益。而在现阶段的畜牧养殖活动中,由于养殖户缺乏正确地认识,在实际工作中存在一些疏忽和漏洞,增加了疾病发生的可能。因而在畜牧业养殖活动中,要制定更加科学合理地管理措施,做好日常通风和消毒工作,创建一个良好的养殖环境,提高动物的抗病能力和免疫能力。

一、畜牧养殖常见的疾病

在畜牧养殖活动开展过程中,会因为普遍性疾病、寄生虫疾病和传染性疾病,从而降低养殖的效率,同时严重危及动物的健康生长。普通型疾病分为内科疾病和外科疾病,在养殖活动中可以通过常规的治疗和诊断有效治愈。而寄生虫疾病出现的概率更大,主要包括需要在动物体内寄生的和不需要在动物体内寄生寄生虫疾病。传染性疾病的预防难度最大,具有很强的危害性,传播的速度较快,并且能够通过接触传染。

二、加强动物疾病预防和治疗的策略

(一) 制定工作计划,合理养殖

在畜牧养殖业发展过程中,通过制定成套的疾病预防目标体系,不断完善整个养殖流程,使得相应的养殖活动能够按照预期目标高效稳定地开展。由于近些年,人们对肉制品的品质要求变得更加苛刻,为了保障食品安全。在畜牧养殖活动开展过程中,则需要结合实际的养殖情况,制定完善的疾病预防目标和控制计划,使得相应的养殖活动能够高效有序开展,实现健康畜牧养殖活动的长期发展。在养殖活动中,通过选择合适的养殖地点,做好安排工作,保证养殖环境空气流通,养殖场及周边环境干燥整洁,为动物生长提供一个良好的条件。而通过加强饲养管理,有效提升动物机体免疫能力和抗病能力。在满足动物生长需求和生理需求的同时,加强饲料的合理调整和分配,实现科学养殖。而通过加强霉变及水源污染等各方面的管理,保障养殖活动能够高效稳定开展,提升养殖产量。保障饲养环境的干净卫生,保障通风系统安全稳定,给动物提供一个良好的生长环境,从源头上杜绝传染病发生,做到有备无患,推动我国畜牧业良好发展。

(二) 加强疾病预防,科学管理

在畜牧养殖活动开展过程中,通过加强疾病预防等相关工作,从源头上有效缓解病毒对畜牧养殖活动带来的负面影响,加强防治。因而在养殖活动开展过程中,要充分考虑到不同疾病类型对养殖活动带来的负面影响,采取更具有针对性的工作方法,第一时间做好疾病预防防控等相关工作,采取有效地防控措施,将危害降到最低。在畜牧养殖活动中,一旦发现了传染性疾病,养殖户要在第一时间接种育苗,加强预防,同时密切关注动物的饮食状况,当发现异常时,要进行及时的隔离诊断和治疗。在畜牧养殖活动中,通过定时期开展寄生虫消灭工作,加强与疾病预防等相关工作,使得整个养殖活动能够有序开展,并且做好不同类型疾病的防控工作,提升养殖整体的经济收益。而通过实现动物饲料的科学化管理,避免因饲料变质现象发生,加强畜牧养殖活动疾病防控等相应的工作,促进动物的健康生长。在畜牧养殖活动中,还需要综合动物生病的原因和种类,做出正确地诊断,提升疫病防治的效果,结合常规操作方法,加强动物疫病防治和管理。

(三) 做好疾病防控,加强治疗

在畜牧养殖活动开展过程中,还需要加强对动物疾病的科学防控。当疫情发生时,在第一时间进行相关处理,并及时地治疗,有效降低疾病的危害,避免产生较大的经济损失。因而,在

畜牧养殖活动开展过程中,养殖户要综合养殖活动中常见的动物疾病类型,做好防控工作。同时,还需要充分考虑到一旦出现动物疾病,在动物之间传播的速度相对较快,因而要将动物进行及时的隔离。通过隔离治疗,实现科学防控,并做好动物疾病病员的隔离工作,避免出现交叉感染的现象。在畜牧养殖活动开展过程中,养殖户要加强先进养殖理念和养殖方法的学习,使得整个养殖活动能够高效有序地开展,并且能够做好消毒清理工作,有效避免出现更大面积的动物疫情,防止疫病相互传染的现象发生。在畜牧养殖活动开展过程中,要不断强化防疫工作,充分了解防疫工作的重要作用和影响,有效避免疾病暴发。通过提前接种疫苗的方式,以综合不同疾病类型,发病特征,加强疫病防治工作。而在这一过程中,则需要相应的防疫人员能够正确操作,坚决杜绝出现接种不到位等现象。加强安全检疫的相关工作,在疾病高发期,高发地做好疫病检查和疫苗注射,有效提高动物的免疫力,提升疾病防治整体效果。

三、结束语

总之,通过加强畜牧养殖疾病防治等相关工作,有效提高养殖户的经济收入,同时保障食品安全。在养殖活动开展过程中,要积极采取有效的预防措施和防控方法,加强饲养管理,提供充足的养分,不断提升动物的抗病能力和免疫能力。在保障畜禽健康的基础上,有效提高养殖的产量,有效促进我国畜牧业的经济发展。

参考文献:

- [1] 阿丽曼·卡肯. 畜牧业养殖中疾病预防与治疗的浅析[J]. 农家致富顾问, 2020, (6): 91.
- [2] 杨明堂. 畜牧养殖中传染性疾病预防与治疗[J]. 畜牧兽医学(电子版), 2018, (16): 18-19.